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СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ 
министров иностранных дел государств – членов 
Организации Договора о коллективной безопасности

о положении в Афганистане, усилении позиций ИГИЛ в северных
провинциях страны и росте наркоугрозы с территории ИРА
26 сентября 2018 года
город Нью-Йорк

Государства – члены ОДКБ выражают озабоченность обострением ситуации в сфере безопасности в Афганистане, высоким уровнем террористической активности, способностью террористических группировок осуществлять масштабные наступления на административные центры афганских провинций, а также значительным скоплением боевиков в непосредственной близости от южных границ Республики Таджикистан – государства – члена ОДКБ.
Государства – члены ОДКБ высказывают особую тревогу в связи с деятельностью и ростом численности группировки ИГИЛ и других террористических организаций в Афганистане, в том числе в северных провинциях страны, что создает вызовы и угрозы коллективной безопасности ОДКБ. 
Государства – члены ОДКБ осуждают попытки внести межконфессиональную и межэтническую рознь, отмечают рост количества резонансных терактов в Афганистане, осуществляемых афганским крылом ИГИЛ, призывают руководство Афганистана принять решительные меры по нейтрализации данной группировки.
Государства – члены ОДКБ обеспокоены резким расширением площадей наркопосевов в Афганистане, ростом наркопроизводства и в этой связи ожидают от Правительства Афганистана более активных действий по борьбе с наркоугрозой.
Организация Договора о коллективной безопасности подтверждает свою готовность к конструктивному взаимодействию со всеми заинтересованными структурами по вопросам противодействия вызовам и угрозам, исходящим с территории Афганистана, и борьбы с международным терроризмом. 
Государства – члены ОДКБ призывают международное сообщество продолжить усилия по содействию в мирном развитии Афганистана и подчеркивают необходимость урегулирования ситуации в ИРА политико-дипломатическими методами, приветствуют усилия по содействию мирному процессу, в том числе в рамках Московского формата и других переговорных процессов. 
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